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ВСТУП 

Актуальність теми. Значимість освіти та її роль у суспільстві 

вважається ключовою тенденцією розвитку сучасного суспільства. В 

багатьох країнах світу давно розуміють, що майбутнє за тією цивілізацією, 

яка по максимуму забезпечить розвиток інтелектуального та творчого 

потенціалу своїх громадян. А це можливо лише при достатньому відношенні 

держави і суспільства до освіти. 

Освіта — одна із найважливіших сфер людської діяльності і 

визначальний фактор розвитку людства. Це зумовлює необхідність 

упровадження в освітню практику новітніх технологій, які передбачають 

навчання, виховання, формування навичок наукової роботи і управління, 

заснованих на модернізованій дидактичній системі. Результативність цього 

процесу досягається використанням сучасних високоефективних методів, 

засобів і прийомів, що забезпечують творче оволодіння величезним масивом 

наукових знань.  

У найбільш широкому значенні «якість освіти» найчастіше розуміють 

як ступінь відповідності змісту, форм і засобів навчання та рівня освітньої 

підготовки випускників навчальних закладів очікуванням і потребам 

особистості, держави та суспільства. 

Сьогоднішня освіта вимагає інтенсивних і високо ефективних 

технологій навчання. В цьому ключі розробляються навчальні програми та 

посібники, які здатні змінити традиційні підходи до вивчення предметів 

природничо-математичного спрямування в бік удосконалення змістових та 

практичних знань, умінь та навичок учнів. Однак аналіз науково-

педагогічних джерел показує, що частка натурального фізичного 

експерименту в загальній методології навчання фізики невпинно 

скорочується. 

Навчальний фізичний експеримент у вигляді демонстраційних дослідів 

і лабораторних робіт являється невід’ємною органічною частиною курсу 
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фізики. Вдале поєднання теоретичного матеріалу і експерименту дає, як 

показує практика, найкращі педагогічні результати. 

Демонстраційні досліди, формують накопичені раніше попередні 

уявлення, які далеко не у всіх студентів бувають бездоганними. На протязі 

всього курсу фізики ці досліди поповнюють і розширюють кругозір учнів та 

студентів. Вони зароджують правильні навчальні уявлення про нові фізичні 

явища і процеси, розкривають закономірності, знайомлять з методами 

дослідження, показують будову і дію деяких нових приладів і установок, 

ілюструють технічні застосування фізичних законів. Все це конкретизує, 

робить більш зрозумілими і переконливими роздуми вчителя при викладанні 

нового матеріалу, збуджує і підтримує інтерес до предмету. 

Лабораторний практикум – дає можливість удосконалювати, розвивати 

і поглиблювати отримані раніше початкові уявлення, довести їх до понять і 

твердих знань. Тому він служить одночасно джерелом знань, методом 

навчання й видом наочності. Саме ці причини і незаперечні факти і призвели 

нас до вибору теми нашого дипломного дослідження «Лабораторний 

практикум з методики навчання фізики як дієвий засіб підготовки 

майбутнього фахівця». 

Об’єкт дослідження – навчально-пізнавальна діяльність студентів в 

процесі проведення лабораторного практикуму з методики навчання фізики. 

Предмет дослідження  особливості формування професійних 

компетентностей майбутніх учителів в ході лабораторного практикуму з 

методики навчання фізики. 

Мета і завдання дослідження: 

Мета дослідження: на основі сучасних концепцій удосконалення 

фізичної освіти, з урахуванням тенденцій розвитку фізичного навчального 

експерименту, психолого-педагогічних і дидактичних вимог до системи 

шкільного фізичного експерименту, забезпечити впровадження 
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компетентнісного підходу до процесу якісної організації і проведення 

лабораторного практикуму з методики навчання фізики. 

Основними завданнями дослідження є: 

- здійснити психолого-педагогічний аналіз та основні аспекти 

лабораторного практикуму з методики навчання фізики, та форми його 

проведення; 

- проаналізувати основні вимоги до організації та проведення 

лабораторного практикуму в умовах компетентністного підходу; 

- проаналізувати існуючі та розробити власні доповнення навчально-

методичного забезпечення, щодо проведення лабораторного практикуму з 

методики навчання фізики для забезпечення якісної підготовки майбутнього 

фахівця; 

- експериментально перевірити вплив компетентнісного підходу в 

процесі лабораторних практикумів з методики навчання фізики на якість 

підготовки майбутнього фахівця. 

Методи дослідження 

 У відповідності з методологічною основою дослідження були 

використані такі методи: теоретичний аналіз психолого-педагогічної 

літератури з досліджуваної проблеми компетентнісного підходу в процесі 

лабораторних практикумів з методики навчання фізики у ВНЗ; емпіричні 

методи: вивчення сучасного стану підготовки майбутніх вчителів фізики, 

аналіз академічної успішності; психолого-педагогічне спостереження; 

методи діагностування: анкетування, опитування, тестування, проведення 

педагогічного експерименту в його різних формах; методи статистичної 

обробки та інтерпретації експериментальних даних.  

Практичне значення одержаних результатів полягає у виявленні 

умов, шляхів, методів і прийомів підвищення рівня сформованості фахової 

компетентності в процесі лабораторного практикуму з фізики; розширенні і 

уточненні методів для реалізації компетентнісного підходу під час 
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проведення лабораторного практикуму з МВФ, а також запропоновано стійкі 

та надійні системи здійснення процесу навчання які ґрунтуються на 

поєднанні компетентного навчання із виконанням лабораторного практикуму 

з фізики. 

Матеріали роботи можуть бути використані у практичній діяльності 

майбутніх фахівців та можуть слугувати базою для подальших досліджень з 

даної теми. 

Апробація результатів дослідження здійснювалось в ході виробничої 

педагогічної та асистентської педагогічної практики , яка проходила на базі 

кафедри методики викладання фізики та ДТОГ та в загальноосвітніх 

закладах; результати дослідження доповідалися на звітних наукових 

студентських конференціях, на засіданнях наукового гуртка з актуальних 

проблем методики фізики. 

Публікації. Результати дослідження  висвітлені в науковій статті  

«Розвиток професійної компетентності майбутнього фахівця  в ході 

лабораторних практикумів з фізики»  у збірнику наукових праць студентів та 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка. 

Структура дипломної роботи. Дипломна робота складається із вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 

Літературні джерела нараховують 50 найменування. 
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ВИСНОВКИ 

В ході проведеного дипломного дослідження на тему: «Лабораторний 

практикум з методики навчання фізики як дієвий засіб підготовки 

майбутнього фахівця» було підтверджено основну гіпотезу дослідження, яка 

полягає у тому, що якісний лабораторний практикум сприяє покращенню 

рівня професійної обізнаності майбутнього учителя фізики, формує стійкі 

знання, що є основою розвитку пізнавального інтересу до предмету, а також 

можна досягти значних успіхів в розумінні фізичних явищ та процесів, та 

підвищити якість навчання. Було виконано мету та поставлені завдання 

дослідження і досягнуті наступні результати: 

 здійснено психолого-педагогічний аналіз та основні аспекти 

лабораторного практикуму з методики навчання фізики, та форми його 

проведення; 

 проаналізовано основні вимоги до організації та проведення 

лабораторного практикуму в умовах компетентністного підходу; 

 проаналізовано існуючі та розроблено власні навчально-методичні 

матеріали, щодо проведення лабораторного практикуму з методики навчання 

фізики для забезпечення якісної підготовки майбутнього фахівця. 

 обґрунтовано дієвість використання лабораторного практикуму 

при підготовці майбутнього вчителя фізики як засобу активізації пізнавальної 

творчої активності; 

 експериментально перевірено позитивний вплив компетентнісного 

підходу в процесі лабораторних практикумів з методики навчання фізики на 

якість підготовки майбутнього фахівця. 

На основі результатів проведеного дослідження можна зробити 

висновки, що  впровадження   особистісно-орієнтованого та творчого 

підходів у процесі  лабораторних практикумів з фізики сприяє підвищенню 

рівня фундаментальної та професійної підготовки їх випускників. 
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